Итоги работы  за   2011 год   
МБУ Комплексный центр социального обслуживания населения 

МО Оренбургский район
         Комплексный    центр     социального   обслуживания населения является 
муниципальным бюджетным учреждением  по оказанию  различных видов социальных услуг. 
         Центр в своей структуре имеет :

        -  аппарат ля;

     -  семь отделений социального обслуживания на дому  ;

     -  отделение  срочной социальной помощи;

     -  отделение  социальной помощи на мобильной основе ;

     -  отделение по проблемам семьи, материнства и детства,

     -  отделение стационарного пребывания  граждан пожилого возраста    

         инвалидов   в   с. Ивановка.      

         Все    структурные   подразделения    Центра    в      своей работе тесно взаимодействуют друг с другом.    
          Социальное  обслуживание на дому являются основной формой социального обслуживания. Оно  направлено на максимально возможное продление пребывания граждан в привычной  для них социальной среде, в целях поддержания их статуса, а также защиту их прав и законных интересов.  Поэтому одной из ключевых задач совершенствования социального обслуживания населения на современном этапе является создание более мощного направления по оказанию гражданам пожилого возраста и инвалидам социальных услуг на дому.   
           В  7 –и  отделениях социального обслуживания на дому    123 штатных единицы. Фактическая численность работников  117 человек.  Из них: 97 социальных работников, 13 специалистов по социальной работе, 7 заведующих. 
           На 01.01.2012 г. на   социальном обслуживании на дому состоит 540 человек.               
         Из общего количества обслуживаемых граждан :   

      ИВОВ                             -   6 чел.              
      УВОВ                             -  14 чел.

      Инвалидов от общего 

      заболевания                   -  319 чел.
      Пенсионеров                  - 201 чел.  

           На социальном обслуживании  состоят 127 труженика тыла и  50   вдов погибшего  и умершего   участника  Великой Отечественной войны.
           Количество  граждан пожилого возраста  с доходом  ниже прожиточного минимума  68 человек, что составляет   (13 %) от общего числа обслуживаемых, на условиях частичной оплаты  114 человек ( 21 %) , на условиях полной оплаты 358 человек (  66 % ). 

        Одно из закономерных последствий старения населения - рост потребности в социальных услугах. Структура спроса на социальные услуги постепенно меняется. Все больше  становятся востребованными услуги сиделок. Обязанности сиделок на сегодняшний день  выполняют 3  социальных работника,  два из них  в  п.Первомайский  и один  в п.Караванный.  Услугами  пользуются шесть граждан  пожилого возраста являющимися инвалидами от общего заболевания и нуждающиеся в постоянном, постороннем уходе. 
         В целом динамика роста количества услуг предоставленных обслуживаемым гражданам на дому следующая: в 2009 году -147 427 единиц, в 2010 году – 161 703 единицы, в 2011 году 170 241 единица.
        Из  общего количества услуг предоставленных в 2011 году  : 
           - гарантированных услуг                           79 243   единица ;
           - дополнительных услуг                             75 880   единицы ;

           - количество  услуг по наряд-заданию     15 118   единиц .

         Динамика роста доходов от услуг предоставленных  обслуживаемым гражданам на дому следующая : в 2009 году -  395,42 тыс.руб., в 2010 году -501,15 тыс. руб., в 20012 – 522,22 тыс.руб.
        Доход  2011 год  распределяется  по видам  услуг : 
           - за гарантированные услуги      140, 20  тыс.руб.

           - за дополнительные услуги        333, 12 тыс.руб.

           - за  разовые социально-бытовые услуги, предоставленные  по наряд-     

             заданию     48,90 тыс. руб.  
          Ежегодно  к празднику Победы, к Международному Дню пожилых людей , ко Дню инвалида в Центре  проходят социально-защитные акции:   «Забота» , « Милосердие», в ходе которых   оказана  помощь всем категориям  граждан находящимся на социальном обслуживании  по уборке жилых помещений  и  уборке приусадебных участков. 
        «Визит вежливости» - чествование на дому  пожилых граждан и инвалидов с юбилейными датами и  знаменательными событиями. В течение    2011 года   подарки и теплые слова поздравлений с юбилейными датами со  Дня рождения получили  154 подопечных  на сумму 25,50 тыс. руб. из  вне бюджета КЦСОН. 
          На территориях  муниципальных образований работают  специалисты по социальной работе, которые  выполняют большую консультативную работу. Они  оказывают помощь по вопросам предоставления мер социальной поддержки населению, социального обслуживания и государственной социальной помощи. Выявляют и учитывают на территории семьи и отдельных граждан,  в том числе детей оказавшихся в трудной жизненной ситуации и нуждающихся в предоставлении им различных видов социальных услуг, осуществляют их социальный патронаж. За  2011 год за  помощью к специалистам обратилось   9050 человек.

         Каждое отделение социальной помощи на дому возглавляет заведующая, которая планирует и контролирует работу отделения, а также осуществляет методическое руководство по выполнению социальными работниками и специалистами должностных обязанностей. Согласно  графику выездов заведующие  отделениями регулярно проверяют качество предоставления  социальных услуг обслуживаемым гражданам, согласно  национальных стандартов  социального обслуживания населения.   За     2011 год  выполнено  161 проверка, направленная на соответствие предоставляемых социальных услуг  государственным стандартам.
          В штате  отделения срочной социальной помощи  - заведующая отделением, парикмахер и швея. В 2011 году    услугами парикмахера и швеи воспользовались   1 329   человек,      им         оказано   1 450     услуг  на    сумму  95,93  тыс.руб.  Из них    на  мобильной     основе     66     клиентам     оказано  67  услуг на   сумму  3,84 тыс.руб.      Данными    услугами      воспользовались      маломобильные         инвалиды       и пенсионеры, находящиеся на  соц.обслуживании,  пенсионеры   отделения       стационарного   пребывания   граждан   пожилого    возраста и инвалидов  в   с. Ивановка   и  др.  граждане. 
           Большой популярностью у населения пользуются «дни льготного обслуживания»  к социально-защитным мероприятиям, во время которых проводятся бесплатные стрижки и раскрой одежды  для  граждан с доходом ниже прожиточного минимума. Такими услугами воспользовались 46 граждан пожилого возраста, инвалиды  и  ветераны войны.
                     С целью оказания адресной помощи малообеспеченным    категориям      

          граждан  в Центре  реализуются товары регионального заказа   по  льготной     

          цене ( 30 % от стоимости товара).

                     Заведующая отделением  изучает спрос, составляет   заявки на товары    

           участвует    в                   заседании                     комиссии     по    

           оперативному рассмотрению    заявлений. По    решению данной комиссии,     

           в течении      2011 года    реализовано   3   ед.  товара на сумму   0,63                  

           тыс.руб.           

                    Основной целью деятельности отделения социальной помощи на    

          мобильной основе является обеспечение доступности ,оперативности и    

          адресности в решении социально-бытовых проблем пожилых людей и     

           инвалидов.
          Социальные работники, специалисты по социальной работе на территориях формируют заявки на предоставление услуг данного  отделения. Специалист мобильной службы  на основании заявок разрабатывает маршруты «мобильной службы»  в плановом и экстренном порядке. Ежемесячно, согласно выполненных наряд-заказов составляется отчет о работе отделения по предоставлению социальных услуг населению и  планируется работа на следующий месяц.
         Граждане пожилого возраста, инвалиды, семьи с детьми инвалидами пользуются  услугами «социального  такси»,  по доставке  в лечебные, правоохранительные учреждения, а также учреждения предоставляющие     бытовые  и торговые услуги   в  г. Оренбурге.   Наиболее востребованы услуги мобильной службы у жителей п.Первомайский, с.П-Покровка,  п.Пригородный, п.Ю-Урал.    

         Количество  предоставленных услуг маломобильным гражданам  в 2011 году составило  46 заказов на сумму 14,03 тыс.руб.
           Наличие в Центре автомобиля «Газель» позволяет организовывать комплексные выезды специалистов в населенные пункты района, что позволяет жителям  оформлять документы и получать консультации по месту их непосредственного проживания. В течение 2011 года  согласно  графика    организовано   36 комплексных выездов совместно  со  специалистами  КЦСОН,  УСЗН и  ЦЗН  численность обслуженных  граждан   составила  1 252  человека . 
          Вотребованность услуг отделения  социальной помощи на мобильной основе   убеждают в значимости    и целеособразности дальнейшего   развития  и совершенствования  данной службы . 

         Заведующая   отделением  по проблемам семьи, материнства и детства проводит   консультационную работу, осуществляет рейды в неблагополучные семьи с целью контроля, профилактики безнадзорности, беспризорности и правонарушений. Проводят беседы  с несовершеннолетними и их родителями.  

          Для пожилых граждан, которые по какой либо причине не могут жить самостоятельно или со своими семьями в обычных жилищных условиях предусмотрено постоянное или временное пребывание  в   отделении стационарного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов.     
         В настоящее время там проживает 18 граждан пожилого возраста. Из общего количества подопечных 10 человек, инвалиды от общего заболевания.
        Сотрудники  отделения – обеспечивают  доступное и качественное обслуживание граждан.  Отделением   предоставляются все основные виды социальных услуг, предусмотренных Национальными стандартами РФ.

           В целях качественного жизнеобеспечения в отделении  созданы комфортные и доступные условия проживания в нем граждан пожилого возраста, с максимальным сохранением « домашних»  условий.  Все жилые комнаты обеспечивают удобство проживания клиентов и отвечают требованиям безопасности. Комнаты  приимущественно одно- и двух - местные. Они обустроены практически как обычные квартиры : ковры, картины, цветы, комфортная и удобная мебель телевизоры. Мегкий инвентарь, постельные принадлежности, удобны в пользовании  и соответствуют ГОСТам  и санитарно –гигиеническим требованиям. 

            Питание проживающих пяти разовое, в соответствии нормами  по калорийности, ассортименту продуктов питания и витаминизации приготовляемой пищи. 

           Медицинское обслуживание организовано во взаимодействиями с центральной районной больницей. При необходимости осуществляется осмотр узкими специалистами в ЦРБ, либо специалисты приезжают в стационарное отделение. Ежемесячно  обслуживаемые пользуются услугами парикмахера , по заявкам  предоставляются услуги швеи.

          Организован разнообразно досуг подопечных. В отделении большая видеотека и библиотека, выписываются газеты, журналы, проводятся  шахматно –шашечные турниры.
          В течение года с проживающими проводились культурно-массовые мероприятия приуроченные  к Новому году, Дню защитника Отечества, Международному женскому дню 8 Марта, ко Дню Победы. Организовывались выставки рисунков  учащихся Ивановской средней школы: «Наша армия сильна», «Цветы маме», «Они сражались за Родину». В дни православных праздников Рождества, Крещения, Пасхи подопечных посещали священнослужители, проводились   праздничные молитвы. 


Подопечные выезжали на экскурсии: в Зауральной роще посетили монумент «Жертвам Сталинской репрессии»., в с.Дедуровка     музей Оренбургского района.


В течение  года отмечались дни рождения, юбилеи обслуживаемых граждан, которые проходили в теплой домашней обстановке с чаепитием и вручением подарков. 

           Работа по укреплению материально-технической базы и благоустройству территории стационара ведется постоянно.  Выполнен  капитальный ремонт фундамента жилого здания. Согласно разработанному ландшафту формируется  зона отдыха, сделаны дорожки, высажены  деревья    и кустарники.        

В  2012 году проводилась волонтерская работа по привлечению к совместной деятельности по благоустройству прилегающей территории стационара районных молодежных бригад.          

8 сентября текущего года стационарное отделение посетили гости          из Чехии. Программа визита включала знакомство с региональной системой          социальной защиты населения. В Чешской Республике так же   ориентированы на Дома милосердия малой вместимости. Такие встречи        дают возможность перенимать опыт  и внедрять лучшее от соседей

                 В целом     деятельность      Центра            осуществляется           в    

           соответствии    с         государственными    стандартами     социального    

           обслуживания  :                                     
       1. В целях доведения более полной информации об учреждении  до населения района, все консультационные пункты обеспечены информационными стендами,  на которых  отражены  наименование организации, ее местонахождение, перечень услуг, условия и порядок их предоставления.   

       2.Учреждение укомплектовано  специалистами в соответствии со штатным расписанием.    
      3.Согласно   законодательства   социальные работники     обеспечиваются  спец.одеждой, обувью, мягким инвентарем, велосипедами.  По заявкам работников, приобретаются канц.товары,   оргтехника,  мебель.        

      4. Обеспечены безопасные условия проживания в отделении стационарного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов, разработана и зарегистрирована в органах  Госпожнадзора  декларация пожарной безопасности.

      5. Деятельность подразделений и отдельных сотрудников по оказанию клиентам социальных услуг контролируется собственной и внешней службой контроля.
                                     Основные задачи  на  2012  год
      1.Обеспечить предоставление комплекса социальных услуг гражданам пожилого возраста и инвалидам с учетом индивидуальных потребностей граждан, с целью обеспечения максимально возможной  продолжительности  независимой жизни в привычных социальных условиях.
     2. Внедрять в практику работы новые формы и методы обслуживания граждан , нуждающихся в социальной помощи. 
    3.Проводить мероприятия, направленные на повышение профессионального уровня  и квалификации сотрудников Центра.

    4.Продолжать обеспечивать безопасные условия проживания граждан, в том числе и пожарной безопасности  в стационарном учреждении.
    .  

